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La méthodologie  1 
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Note méthodologique  

Etude réalisée par l'Ifop pour : 

Echantillon  

Mode de recueil 

Dates de terrain 

La Croix 

Echantillon de 1021 personnes en France, de 1065 personnes en 

Allemagne, de 1003 personnes aux Etats-Unis, de 1000 personnes 

en Chine, et de 1020 personnes en Russie, représentatif de la 

population âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas: en France: sexe, âge, profession du chef de famille, 

région, catégorie d’agglomération, après stratification par 

département et catégorie d’agglomération; en Allemagne: sexe, 

âge, région, profession de la personne interviewée; aux Etats-

Unis: sexe, âge, région, revenus; en Chine: sexe, âge, région; et 

en Russie: sexe, âge, région. 

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en 

ligne (CAWI - Computer Assisted Web Interviewing).  

Du 25 janvier au 6 février 2012 
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Les résultats de l’étude 2 
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C’est en France, et de loin, que le pronostic sur la situation économique est le 

plus pessimiste et, dans un moindre degré, aux Etats-Unis, tandis que les 

Allemands et les Russes se montrent plus optimistes 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… 

- 

79% 

13% 

6% 

2% 

52% 

30% 

16% 

2% 

38% 

30% 

29% 

3% 

35% 

41% 

22% 

2% 

38% 

38% 

20% 

4% 

Nous sommes encore en pleine crise

La situation demeure préoccupante même si
le pire est maintenant derrière nous

La situation est difficile mais elle s'améliore
progressivement

La situation est plus favorable et la crise est
finie

 France Etats-Unis Allemagne Chine Russie
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L’aggravation de la crise a été très vivement ressentie en 

France ces derniers mois… 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… 

- 

79% 

47% 

53% 

54% 

49% 

13% 

32% 

31% 

29% 

27% 

6% 

18% 

15% 

15% 

22% 

2% 

3% 

1% 

2% 

2% 

Rappel Avril 2011

Rappel Décembre 2010

Rappel Septembre 2010

Rappel Novembre 2009

Janvier 2012 

Nous sommes encore 

en pleine crise 

 

 

 

La situation demeure 

préoccupante même 

si le pire est 

maintenant derrière 

nous 

La situation est 

difficile mais elle 

s'améliore 

progressivement 

 

La situation est plus 

favorable et la crise 

est finie 
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… alors que les Allemands, quoiqu’également inquiets, 

font preuve de plus d’optimisme  

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… 

- 

38% 

24% 

21% 

35% 

30% 

26% 

30% 

30% 

29% 

38% 

42% 

29% 

3% 

12% 

7% 

6% 

Rappel Avril 2011

Rappel Décembre 2010

Rappel Septembre 2010

Janvier 2012 

Nous sommes encore 

en pleine crise 

 

 

 

La situation demeure 

préoccupante même 

si le pire est 

maintenant derrière 

nous 

La situation est 

difficile mais elle 

s'améliore 

progressivement 

 

La situation est plus 

favorable et la crise 

est finie 
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Le pronostic sur la situation aux Etats-Unis reste assez 

stable 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… 

- 

52% 

52% 

50% 

30% 

27% 

22% 

16% 

19% 

27% 

2% 

2% 

1% 

Rappel Décembre 2010

Rappel Septembre 2010

Janvier 2012 

Nous sommes encore 

en pleine crise 

 

 

 

La situation demeure 

préoccupante même 

si le pire est 

maintenant derrière 

nous 

La situation est 

difficile mais elle 

s'améliore 

progressivement 

 

La situation est plus 

favorable et la crise 

est finie 
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L’idée d’être en pleine crise gagne du terrain en Chine 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… 

- 

35% 

19% 

41% 

46% 

22% 

28% 

2% 

7% Rappel Décembre 2010

Janvier 2012 

Nous sommes encore 

en pleine crise 

 

 

 

La situation demeure 

préoccupante même 

si le pire est 

maintenant derrière 

nous 

La situation est 

difficile mais elle 

s'améliore 

progressivement 

 

La situation est plus 

favorable et la crise 

est finie 

 

 



Les Français et Américains déclarent le plus ressentir la crise dont l’impact 

semble beaucoup moins douloureux en Allemagne 

Question : Vous-même, percez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout les effets de la crise économique dans votre vie 

personnelle et dans celles de vos proches et de votre famille? 

40% 

36% 

28% 

15% 

12% 

44% 

45% 

62% 

54% 

34% 

13% 

16% 

9% 

26% 

45% 

3% 

3% 

1% 

5% 

9% 

France

Etats-Unis

Chine

Russie

Allemagne

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

69% 31% 

46% 54% 

91% 9% 

84% 16% 

81% 19% 
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Une crise qui impacte de plus en plus la vie quotidienne des Français 

Question : Vous-même, percez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout les effets de la crise économique dans votre vie 

personnelle et dans celles de vos proches et de votre famille? 

40% 

20% 

23% 

25% 

21% 

44% 

45% 

45% 

43% 

44% 

13% 

31% 

28% 

26% 

30% 

3% 

4% 

4% 

6% 

5% 

Rappel Septembre 2010

Rappel Décembre 2009

Rappel Avril 2009

Rappel Février 2009

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

65% 35% 

68% 32% 

65% 35% 

84% 16% 

68% 32% 

Janvier 2012 
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A rebours de la France, la proportion de personnes touchées par la crise est 

demeurée stable en Allemagne et aux Etats-Unis 

Question : Vous-même, percez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout les effets de la crise économique dans votre vie 

personnelle et dans celles de vos proches et de votre famille? 

12% 

11% 

36% 

43% 

34% 

34% 

45% 

43% 

45% 

45% 

16% 

11% 

9% 

10% 

3% 

1% 

Rappel Septembre 2010

Rappel Septembre 2010

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

45% 55% 

81% 19% 

86% 12% 

46% 54% 

Janvier 2012 
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Janvier 2012 



Les Français sont les plus pessimistes concernant le positionnement de leur 

pays dans la compétition économique mondiale. L’écart avec l’Allemagne et 

la Chine est assez saisissant 

Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez mal placé ou très mal placé dans la 

compétition économique mondiale? 

4% 

10% 

5% 

7% 

3% 

61% 

51% 

39% 

32% 

29% 

22% 

27% 

35% 

39% 

47% 

10% 

6% 

12% 

17% 

17% 

4% 

6% 

10% 

5% 

4% 

Chine

Allemagne

Russie

Etats-Unis

France

Série1 Série2 Série3 Série4 Série5

44% 47% 

61% 33% 

65% 
32% 

32% 64% 

39% 56% 

14 



L’évolution de la perception de la place de son pays dans la compétition 

économique mondiale 

Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez mal placé ou très mal placé dans la 

compétition économique mondiale? 

3% 

1% 

10% 

12% 

7% 

5% 

4% 

7% 

29% 

33% 

51% 

65% 

32% 

35% 

61% 

62% 

47% 

52% 

27% 

16% 

39% 

37% 

22% 

18% 

17% 

10% 

6% 

2% 

17% 

13% 

10% 

10% 

4% 

4% 

6% 

5% 

5% 

10% 

4% 

3% 

Rappel Décembre 2010

Rappel Décembre 2010

Rappel Décembre 2010

Rappel Décembre 2010

Très bien placé Assez bien placé Assez mal placé Très mal placé NSP

65% 32% 

61% 33% 

40% 50% 

34% 
62% 

39% 56% 
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Janvier 2012 

32% 64% 

Janvier 2012 
77% 18% 

Janvier 2012 

Janvier 2012 

69% 28% 



Les Chinois se disent particulièrement satisfaits des efforts accomplis par 

leur gouvernement pour rester compétitifs, tandis que les Français 

affichent majoritairement un jugement critique 

Question : Diriez-vous qu’au cours des dix dernières années notre pays a fait beaucoup, assez, peu ou pas du tout d’efforts 

pour rester compétitive dans la mondialisation (limitation des hausses de salaires, réduction des aides sociales, 

assouplissement du droit du travail)? 

26% 

11% 

17% 

13% 

10% 

61% 

48% 

37% 

40% 

29% 

10% 

34% 

40% 

35% 

49% 

3% 

8% 

6% 

12% 

12% 

Chine

Etats-Unis

Allemagne

Russie

France

Beaucoup d'effort Assez d'effort Peu d'effort Pas du tout d'effort

52% 48% 

54% 
46% 

87% 13% 

39% 61% 

59% 41% 
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La thématique d’une insuffisance d’efforts d’adaptation gagne du terrain de 

part et d’autre du Rhin même si le diagnostic est encore une fois bien plus 

sévère en France 

10% 

15% 

14% 

17% 

20% 

17% 

29% 

38% 

34% 

37% 

44% 

42% 

49% 

40% 

42% 

40% 

32% 

35% 

12% 

7% 

10% 

6% 

4% 

6% 

Rappel Juin 2011

Rappel Décembre 2010

Rappel Juin 2011

Rappel Décembre 2010

Beaucoup d'effort Assez d'effort Peu d'effort Pas du tout d'effort

54% 46% 

59% 41% 

39% 61% 

64% 36% 

Janvier 2012 
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Question : Diriez-vous qu’au cours des dix dernières années votre pays a fait beaucoup, assez, peu ou pas du tout d’efforts 

pour rester compétitive dans la mondialisation (limitation des hausses de salaires, réduction des aides sociales, 

assouplissement du droit du travail)? 

Janvier 2012 

53% 

48% 

47% 

52% 
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